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¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ PÀÄjvÀÄ

• UÀtÂvÀ C¨sÁå¸À ¥ÀÅ¸ÀÛPÀ ¨sÁUÀ - 1 ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÀ - 2 - EªÀÅ NIPUN Bharat ªÀiÁUÀð¸ÀÆaAiÀÄ C£ÀéAiÀÄ
§Ä£Á¢ UÀtÂvÀ ¸ÁªÀÄxÀåðzÀ C¨sÁå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢ªÉ.

• F ¥ÀÅ¸ÀÛPÀªÀÅ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ, ¸ÀAPÀ®£À, ªÀåªÀPÀ®£À, UÀÄuÁPÁgÀ, ¨sÁUÁPÁgÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À C¨sÁå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß
ºÉÆA¢zÉ.

• DgÀA¨sÀzÀ°è «zÁåyðUÀ½UÉ ²PÀëPÀgÀ CxÀªÁ ¥ÉÆÃµÀPÀgÀ ¸ÀºÁAiÀÄ ¨ÉÃPÁUÀ§ºÀÄzÀÄ. CzÀgÀ®Æè ºÉaÑ£ÀA±À ¥Àæ±Éß
CxÀð ªÀiÁrPÉÆ¼Àî®Ä.

• vÀgÀUÀw ºÀAvÀzÀ PÀ°PÉUÉ F C¨sÁå¸ÀªÀÅ §Ä£Á¢ ¸ÁªÀÄxÀåðzÀ vÀ¼ÀºÀ¢AiÀÄ£ÀÄß MzÀV¸À§ºÀÄzÀÄ.

• C®è°è ²PÀëPÀgÀÄ ºÉaÑ£À ¯ÉPÀÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ®Ä CªÀPÁ±À«zÉ.

¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ:
1. «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ¢£ÀPÉÌ MAzÀÄ ¥ÀÄlzÀµÀÄÖ C¨sÁå¸À ªÀiÁqÀ¨ÉÃPÀÄ.

2. ¸ÀºÁAiÀÄ ¨ÉÃQzÀÝ°è ²PÀëPÀgÀÄ / ¸ÀºÀ¥ÁpUÀ¼ÀÄ / ¥ÉÆÃµÀPÀgÀ°è PÉÃ½ ¥ÀqÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ.

3. F ¥ÀÄ¸ÀÛPÀªÀ£ÀÄß «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 3 wAUÀ¼À°è ¸ÀA¥ÀÆtðUÉÆ½¸À¨ÉÃPÀÄ.

4. AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjPÀ®à£ÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ºÉaÑ£À C¨sÁå¸ÀPÁÌV ªÀÄvÀÄÛ
¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ rfl¯ï ¥ÀæwUÁV F °APï CxÀªÁ QR Code
§¼À¸À§ºÀÄzÀÄ. http://sikshana.org/fln.html

5. QR Code UÀ¼À£ÀÄß smart phone ªÀÄÆ®PÀ scan ªÀiÁqÀ®Ä
google lens CxÀªÁ E¤ßvÀgÉÃ ¸ÀÆPÀÛ app download ªÀiÁr §¼À¸À¨ÉÃPÀÄ.

6. ¥Àæw ¥ÀjPÀ®à£ÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À «rAiÉÆÃ, Qéeï ªÀÄÄAzÀÄªÀjzÀ C¨sÁå¸ÀUÀ¼À£ÀÄß §¼À¸À®Ä UÁæªÀÄ rf «PÀ¸À£À
PÁAiÀÄðPÀæªÀÄ C£ÀÄμÁ×£ÀUÉÆArgÀÄªÀ ¤ªÀÄä ºÀwÛgÀzÀ UÁæªÀÄ ¥ÀAZÁ¬Äw UÀæAxÁ®AiÀÄPÉÌ ¨sÉÃn ¤Ãr. C°è
®¨sÀå«gÀÄªÀ rfl¯ï ¸ÁzsÀ£ÀzÀ°è ²PÀët ¦rAiÀiÁ vÉgÉ¬Äj. ¸ÀºÁAiÀÄ ¨ÉÃQzÀÝ°è UÀæAxÀ¥Á®PÀgÀ£ÀÄß CxÀªÁ
²PÀët ªÀiÁUÀðzÀ²ðUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀA¥ÀQð¹.

7. ¤ªÀÄä §½ ¸Áämïð ¥sÉÇÃ£ï EzÀÝgÉ, UÀÆUÀ¯ï ¥ÉèÃ ¸ÉÆÖÃgï£À°è ²PÀët¦rAiÀiÁ (Sikshanapedia) D¥ï
qË£ï ¯ÉÆÃqï ªÀiÁr, ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ°è G¥ÀAiÀÄÄPÀÛ ¸ÀA¥À£ÀÆä®UÀ¼À£ÀÄß §¼À¹.

“We have put our efforts to make this book free of content errors and typos. However, if 
you happen to find any or have suggestions for improvement, please reach out to us at 

feedback@sikshana.org”
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

1 ರಿಿಂದ 10 ರ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆ ಗಳನ್್ನನು ಹೇ�ೇಳು:
ಒಂದು ಎರಡು ಮೂರು ನಾಲ್್ಕಕು ಐದು 
ಆರು ಏಳು ಎಂಟು ಒಂಭತ್್ತತು ಹತ್್ತತು 
10 ರಿಿಂದ 1 ರ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಹೇ�ೇಳು:

ಹತ್್ತತು ಒಂಭತ್್ತತು ಎಂಟು ಏಳು ಆರು
ಐದು ನಾಲ್್ಕಕು ಮೂರು ಎರಡು ಒಂದು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳ ಬಗ್್ಗಗೆ ಒಂದು ಹಾಡು ಕಲಿಯೋಣ:

ಒಂದು, ಎರಡು ಬಾಳಲೆೆ ಹರಡು 

ಮೂರು, ನಾಲ್್ಕಕು ಅನ್್ನ  ಹಾಕು

ಐದು, ಆರು ಬೇ�ೇಳೆ ಸಾರು

ಏಳು, ಎಂಟು ಪಲ್್ಯಕೆ ದಂಟು

ಒಂಭತ್್ತತು, ಹತ್್ತತು ಎಲೆ ಮುದುರೆತ್್ತತು.

ಒಂದರಿಿಂದ ಹತ್್ತತು ಹೀಗಿತ್್ತತು ಊಟದ ಆಟವು ಮುಗಿದಿತ್್ತತು.

ಈ ಚಿತ್್ರದಲ್ಲಿ ಎಷ್್ಟಟು ಚೌಕಗಳಿವ?ೆ ಎಷ್್ಟಟು ಆಯತಗಳಿವ?ೆ

ಎಷ್್ಟಟು ಆಯತ ?

ಎಷ್್ಟಟು ಚೌಕ ?

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

"ಗರುಡ' ಪದವನ್್ನನು ಈ ಎರಡು ರೀತಿ ತ�ೋ�ರಿಸಬಹುದು:

"ನಚಿಕೇ�ೇತ' ಪದವನ್್ನನು ಯಾವ ಯಾವ ರೀತಿ ತ�ೋ�ರಿಸಬಹುದು?

"ಅಗಣಿತತಾರಾಮಂಡಲ' - ಇದಕ್್ಕಕೆ ನೀವೇ�ೇ ಚಿತ್್ರ ಬಿಡಿಸಿ ಪ್್ರಯತ್ನಿಸಿ:

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ನಾನು ಹೇ�ೇಳುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಕ್್ರಮವಾಗಿ 
ಹೇ�ೇಳುವಯೆಾ? ಯಾವ ಕ್್ರಮದಲ್ಲಿ?

ಏರಿಕೆ ಕ್್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಂದರೆ ಚಿಕ್್ಕದರಿಿಂದ ದೊ�ೊಡ್್ಡದು ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ?

ಹೌದು. ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 8, 4, 3, 9, 1, 0 ಏರಿಕೆ ಕ್್ರಮ: 0, 1, 3, 4, 8, 9

ಸರಿ. ನೀನು ಕೆಲವು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಹೇ�ೇಳು. ನಾನು ಹೇ�ೇಳುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಇಳಿಕೆ ಕ್್ರಮದಲ್ಲಿ ಹೇ�ೇಳು.

ಸರಿ. ದೊ�ೊಡ್್ಡದರಿಿಂದ ಚಿಕ್್ಕದು ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ? ಹೌದು. ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 2, 5, 7, 3, 1, 8

ಇಳಿಕೆ ಕ್್ರಮ: 8, 7, 5, 3, 2, 1 ಸರಿ.

"ಬುನಾದಿಗಣಿತ'"ಗಾಳಿಗ�ೋ�ಪುರ'

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು

20.

0 2 4 6 8
a)

0 4 8
b)

0 8
c)

21.

0 3 6
a)

0 6
b)

22.

0 1 2 3 4 5 6 7 810

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8100

+1 +1 +1 +1−1 −1 −1 −1

b)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)

23. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ ���ಟ® ಸಂ���ಗಳ�ು� �Ĩ�� ��ಮ��� ����Ĩ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

8, 7, 3, 5, 1, 0, 2, 6, 10
0,1, . . . . . .

a)

19, 16, 12, 17, 13, 11, 18, 15, 20
11,12, . . . . . .

b)

24. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 5
0 2

+2 +1 + . . .a)

1 3 6 9

· · · · · · 9
−3b)

25. ��������ಂ�� ���� ���:

+ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

� 1 2

2 2 3

26. ಸಂ����������ು� ಗಮĚĮ Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 + 2 =a) 5 + 3 =b) 10 + 3 =c)

6 + 6 =d) 7 + 6 =e) 5 + 6 =f)

3 − 1 =g) 9 − 4 =h) 8 − 3 =i)

12 − 4 =j) 10 − 5 =k) 12 − 2 =l)



11Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

1. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

2. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

0 + 6 =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

3. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 51 6

1 + 5 = 6a)

0 1 3 4 5

+ =
b)

0 1 2 3 4 5

+ =
c)

0 1 32 4 5

+ =
d)

4. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

6
5 0 6

1 2 4 3 5



12Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ನಾನು ಹೇ�ೇಳುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಯ ಹಿಿಂದಿನ ಎರಡು 
ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಹೇ�ೇಳು. 

ಸರಿ. ಹಿಿಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಿಿಂತ ಮೊದಲು ಬರುವ 
ಎಂದರ್್ಥ ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ?

ಹೌದು. ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 7 ಹಿಿಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 6, 5

ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 10 ಹಿಿಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 9, 8

ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 21
ಹಿಿಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 30, 29
ನಾನು ಹೇ�ೇಳುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಯ ಮುಂದಿನ ಮೂರು 
ಸಂಖ್್ಯಗಳನ್್ನನು ಕ್್ರಮವಾಗಿ ಹೇ�ೇಳು

ಮುಂದಿನ ಎಂದರೆ ಸಂಖ್್ಯಯೆಯ ನಂತರ ಎಂದರ್್ಥ 
ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ? ಹೌದು. ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 1

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 2, 3, 4 ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 9

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 10, 11, 12 ಸಂಖ್್ಯಯೆ: 56

ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: 57, 58, 59 ಸರಿ. ಈ ಎರಡು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆ 
ಯಾವುದು? 23 ಮತ್್ತತು 25

24. ನಡುವೆ ಎಂದರೆ ಮಧ್್ಯಯೆ ಸರಿಯಾದ ಉತ್್ತರ.

ನಿಮ್್ಮ ಶಿಕ್್ಷಕರಿಿಂದ ಸಂಖ್ಯಾರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಲೆಕ್್ಕಗಳನ್್ನನು ಹಾಕಿಸಿಕೊೊಂಡು ಇಲ್ಲಿ ಉತ್್ತರಿಸಿ:

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು



13Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

8. ಪ¾Ė �ತ¾��� � �ು�����ು�ಂ�� �ತ¾�ಳ�ು� ಪ��������:

a) b) c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 2 3 4 5 61 7

1 + 6 = 7a)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7

+ =
d)

10. ಪ¾Ė ������ �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

7
7 1

0 2 3 7 5 4 1

11. �ತ¾��� ಸĨ���ಂ�ು� ಸಂ��� ����Ĩ:

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)

12. ಎರಡೂ ��� ���� ���� �ತ�ರ��ು�<, > ���� = �ಪ���� ತು��� ���:

1 + 7− 4 1 + 6− 4 1 + 6− 5 1 + 6− 2 1 + 5− 2a)

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
a)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8

+ =
d)

14. ಪ¾Ė ��ೂ��� �ತ� � ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ�ಳ�ು� ತುಂĠĨ:

8
4 0 2 3

4 3 7 2 0 1

15. ���� ��� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1 + 7 = 8a) 0 + 8 =b) 6 + 2 =c)

1 + 0 =d) 0 + 3 =e) 4 + 1 =f)

3 + 2 =g) 5 + 2 =h) 8 + 0 =i)

4 + 4 =j) 2 + 5 =k) 3 + 1 =l)

4 + 0 =m) 6 + 0 =n) 2 + 6 =o)



15Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

16. ċೕđĥಂದ ��ċ���� ���� �ಂ�������� ���ĥ��

5 > > 3 =

0 1 2 3 4 5a)

2 + 6 > > 0 + 2 =

0 1 2 3 4 5b)

8 > > 1 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8c)

17. ��� �ಂ������� ����������

6 + �
5 + 2

=�a)

3 + 3
2 + �

=�b)

7 + 1 0 + �

=�c)

18. ಪ¾Ė ċ�¾ದ�� � ���������ಂ�� ċ�¾����� ಪ���������

a) b) c)

� � �

�

d)

19. ċ�¾��� �����ಂದ�� �ಂ��� ���ĥ��

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

27. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

4
−6

+3

28. Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

3 + 5
2 + �

=�a)

7 + � 4 + 6

=�b)

5 + �
6 + 1

=�c)

30. a+b+c=z ����ಂ�� Ġಟ® �´� ��ಂĠ��

� 8 8 4 3 3 1 5 9

� 0 2 2 3 1 3 5 1 1 3

� 0 0 1 0 1 3 1 1

� 8 7 10 5 6 7 10 9
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

7 ಕ್್ಕಿಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ 4 ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು ಹೇ�ೇಳು: 8, 9, 20, 100
3 ಕ್್ಕಿಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು ಯಾವುವು?

2, 1, 0. 
ಯಾವ ಎರಡು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳ ಮೊತ್್ತ 6?

3 ಮತ್್ತತು 3, 6 ಮತ್್ತತು 4, 
1 ಮತ್್ತತು 5, 0 ಮತ್್ತತು 6
ಮೂರಕ್್ಕಿಿಂತ 2 ಹೆಚ್್ಚಚು ಎಷ್್ಟಟು?

5
4 ಕ್್ಕಿಿಂತ 2 ಕಡಿಮೆ ಎಷ್್ಟಟು? 2

ನದಿ ತೀರ (A)

ನದಿ ತೀರ (B)

ದ್್ವವೀಪ (C) ದ್್ವವೀಪ (D)

ಕ�ೋ�ನಿಗ್್ಸಸ್ ಬರ್್ಗಗ್  ಸೇ�ೇತುವಗೆಳು 

ಕ�ೋ�ನಿಗ್್ಸಸ್ ಬರ್್ಗಗ್ ನಗರದಲ್ಲಿ ಪ್್ರರೆಗೆಲ್ ನದಿಯನ್್ನನು ದಾಟಲು 7 ಸೇ�ೇತುವಗೆಳಿದ್್ದವು. 
ನೀವು ಪ್್ರತಿ ಸೇ�ೇತುವಯೆ ಮೂಲಕ ಒಮ್ಮೆ ಹಾದುಹ�ೋ�ಗಬೇ�ೇಕು ಮತ್್ತತು 
ಯಾವ ಸೇ�ೇತುವಯೆ ಮೇಲೂ ಎರಡು ಬಾರಿ ಹ�ೋ�ಗುವಂತಿಲ್್ಲ. 
ಮತ್್ತತು ಯಾವ ಸೇ�ೇತುವಯೆನ್್ನನೂ ದಾಟದೆ ಬಿಡುವಂತಿಲ್್ಲ. 

ಪ್್ರಯತ್ನಿಸಿ. Start

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು



17Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

22. ċೕđĥಂದ �ುċ��ು� ���� ಸಂ����ಳ�ು� ���ĥĨ:

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

27. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

12
- 1

13
- 7

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

22. ċೕđĥಂದ �ುċ��ು� ���� ಸಂ����ಳ�ು� ���ĥĨ:

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

27. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)

20. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 32 4 5 6 7 8 9

4 + 5 − 4 = 5a)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
b)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
c)

0 1 32 4 5 6 7 8 9

+ − =
d)

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

4
+2 +2

a)
1

+2 +3

b)

5
+1 +1

c)
2

+3 +4

d)

3 < < 0 + 9 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10a)

4 + 5 > > 2 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10b)

3 + 3 < < 4 + 4 =

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10c)

+1
10

+7

a)

−4
3

−3

b)

3
+7 −5

c)
4

−6

+3
d)

28. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + =
a)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ − =
b)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

23. ���� ��� ��� ��� ������

7 + = 7a) 8 + = 9b) 1 + 8 =c)

+ 7 = 8d) 7 + = 9e) 5 + = 8f)

9 + 0 =g) 5 + 4 =h) 8 + 0 =i)

24. ��¾��� ��������� ����� ������

+ =
a)

+ =
b)

+ =
c)

+ =
d)

+ =
e)

+ =
f)

25. ���� ��� ��� ��� ������

0 + 10 =a) + 6 = 9b) 8 + = 10c)

8 + 1 =d) 9 + = 10e) + 3 = 10f)

6 + = 9g) 7 + = 9h) 1 + = 10i)

26. ಪ¾Ė ��� ���� ��� �� ������� ��� �������� ������

10
0 8 2 4 4 7 1 1

3 2 3 0 2 3

7 1 0 2 4 8 1 7 1
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

1. ċತ¾ಗಳನು· ��� ������

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) � = 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . .

2. ��ನ�����ತ ����ನ��� ಗು������ �������ಗಳನು· ಗ��� ���� ����

0 2 4 6 8 10 12 14

+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14a)

0
5 + 5 + 5 + 5 = . . .

4× 5 = . . .b)

0
7 + 7 = . . .

2× 7 = . . .c)

0
6 + 6 + 6 = . . .

3× 6 = . . .d)

3. ċತ¾ಗ��� �����ು� ಗು����� ������

a) 2 � 5 � 10 b) . . . � . . . � . . . c) . . . � . . . � . . . d) . . . � . . . � . . .

4. ��������ನು· ಗ��� ���� ����

3 + 3 + 3 + 3 = 12

4× 3 = 12
a)

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = . . .

. . .× . . . = . . .
b)

5 + 5 + 5 = . . .

. . .× . . . = . . .
c)

7 + 7 = . . .

. . .× . . . = . . .
d)

4 + 4 + 4 + 4 = . . .

. . .× . . . = . . .
e)

6 + 6 + 6 + 6 + 6 = . . .

. . .× . . . = . . .
f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಸಂಕಲನ ಮತ್್ತತು ವ್್ಯವಕಲನ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ಗಣಿತದ ಚಿಹ್್ನನೆಗಳನ್್ನನು ಗುರುತಿಸ�ೋ�ಣ. ಆಗಲಿ. ಇದು ಯಾವುದು ಹೇ�ೇಳು: +

ಪ್್ಲಸ್ + ಕೂಡುವುದು

ಸಂಕಲನ ಈ ಚಿನ್್ಹಹೆ ಯಾವುದು: �

ಮೈನಸ್ � ಕಳಯೆುವುದು

ವ್್ಯವಕಲನ ಹೀಗೆ ಬರದೆರ:ೆ ×

ಗುಣಿಸುವುದು ಗುಣಾಕಾರ ಎಂದರೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ಸಂಕಲನ

2 × 3 ಎಂದರೆ 2 ನ್್ನನು 3 ಸಲ ಕೂಡುವುದು ಎಂದು. 2 × 3 ರ ಉತ್್ತರ 2 + 2 + 2 ಅಂದರೆ 6

ಹೌದು. 2 ಮತ್್ತತು 3 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧ 6. 3 ಮತ್್ತತು 2 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧ ಎಷ್್ಟಟು?
3 × 2 ಎಂದರೆ 3 ನ್್ನನು 2 ಬಾರಿ ಕೂಡುವುದು. 
ಉತ್್ತರ 6 3 ಮತ್್ತತು 2 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧವೂ 6!

ಹೌದು. 4, 2 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧ 8. 
2 ಮತ್್ತತು 4 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧವೂ 8. ಯಾವ ಎರಡು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳ ಗುಣಲಬ್್ಧ 4?

4 ಮತ್್ತತು 1 ಹೌದು. ಹಾಗೆಯೇ 2 ಮತ್್ತತು 2.
2 ಮತ್್ತತು 2 ರ ಮೊತ್್ತ 4. ಗುಣಲಬ್್ಧವೂ 4. 
ಇದು ವಿಶೇ�ೇಷ. 3 ಮತ್್ತತು 3 ರ ಗುಣಲಬ್್ಧ 9. ಆದರೆ ಮೊತ್್ತವು 6.

1 ರಿಿಂದ 11 ಆ ವರಗೆಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು 
ಕೇ�ೇವಲ ಒಂದು ಬಾರಿ ಬಳಸಿ, 
ಒಂದೊ�ೊಂಂದು ವೃತ್್ತದಲ್ಲಿ ಒಂದೊ�ೊಂಂದು 
ಸಂಖ್್ಯಯೆ ಬರಯೆಿರಿ. ಹೇ�ೇಗೆಂದರ,ೆ 
ಪ್್ರತಿ ರೇ�ೇಖೆಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳ 
ಮೊತ್್ತ ಒಂದೇ�ೇ ಆಗಿರಬೇ�ೇಕು.

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು



21Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

5. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

� � � �

� � � �

� � � �
3

4

a)

3 � 3 � 3 � 3 � 12

4 � 3 � 12
� � � �

� � � �

� � � �
3

4

b)

4 � 4 � 4 � 12

3 � 4 � 12

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

c)

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �
� � �
� � �
� � �
� � �

5

3

d)

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

� � �

� � �
2

3

e)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . . � � �

� � �
2

3

f)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . � . . .

6. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

0 4 8

+4 +4

4 + 4 = 8

4× 2 = 8a)

0

+3 +3 +3

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

0

+4 +4 +4

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

0

+6 +6

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .d)

0

+5 +5 +5

. . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .e)

0

+7 +7

. . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .f)

7. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

2× 3 = . . .a) 3× 2 = . . .b) 3× . . . = 6c) . . .× 3 = 6d)
5× 6 = . . .e) 6× 5 = . . .f) 5× . . . = 30g) . . .× 5 = 30h)
7× 3 = . . .i) 3× 7 = . . .j) 7× . . . = 21k) . . .× 3 = 21l)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

8. ���������ು� ���� �ತ����� ���ಂ�ು� ಸಂ��� �ತು� �ು����� ����Ĩ:

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 14

7× 2 = 14
a)

b)

c)

9. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

1× 1 = 1a) 2× 1 = . . .b) 8× 1 = . . .c) 4× 1 = . . .d)

4× 10 = 40e) 2× 10 = . . .f) 9× 10 = . . .g) 1× 10 = . . .h)

6× 100 = . . .i) 3× 100 = . . .j) 7× 100 = . . .k) 5× 100 = . . .l)

8× 1000 = . . .m) 1× 1000 = . . .n) 4× 1000 = . . .o) 9× 1000 = . . .p)

10. ���������ು� ���� ���� ���:

6

4

2

5 20

12

24 10

2

5

6

20

8 15

6

4 4

30

6 20

9 8 72

20

36 40

3

5 30

12

24 15

1 2

12

3 8

72

70

63 80

11

20

33

110 6
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

11. x× y = z: �ಗು�ಂ�� ��� ��ಳ ತುಂ�Ĩ:

x 4 3 2 6 4 7 7 2 5 3 3 4 5 4

y 9 7 10 8 4 9 10 6 7 3 4 7 8 5

z 36

12. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� ಗು����� ಮತು³ ������� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 3 � 6

6 � 3 � 2

3 � 2 � 6

6 � 2 � 3a)

4

3
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

5

3

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

13. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 2, 5 ಮತು³ 10 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

14. �ಂ����������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 10 20 30 40 50 60
7× 2 = 7× 5 = 7× 8 =

7× 3 = 7× 6 = 7× 9 =

23. �ತ�ಗಳ ��ು� �ಂ�����ು� ಬ���Ĩ :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗಮ�Į �ತ�ಗ��� ���ಂದು� �ಂ��� ಮತು³ ಗು����� ಬ���Ĩ:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. �ದ���� ���� �ಂ���ಗಳ�ು� 4, 7 ಮತು³ 8 Ĩಂದ ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ನಮ್್ಮ ದೇ�ೇಹದಲ್ಲಿ, ಸುತ್್ತ ಮುತ್್ತ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳನ್್ನನು 
ಹುಡುಕ�ೋ�ಣ. ಹಾಗೇ�ೇ  ಆಗಲಿ. ಮೊದಲು ಒಂದು.

ಮೂಗು - ಒಂದು. ಮಾವಿನ ಕಾಯಿಯ ವಾಟೆ ಒಂದು.

ಎರಡು - ಕಣ್್ಣಣುಗಳರೆಡು. ಕೈ�ೈಗಳು ಎರಡು. ಕಾಲುಗಳು ಎರಡು.

ಕಿವಿಗಳು ಎರಡು. ಮೂರು - ತಂೆಗಿನ ಕಾಯಿಗೆ ಕಣ್್ಣಣುಗಳು ಮೂರು.

ಆಟ�ೋ� ರಿಕ್್ಷಷಾಕ್್ಕಕೆ ಚಕ್್ರಗಳು ಮೂರು. ಮುಕ್್ಕಣ್್ಣ - ಈಶ್್ವರನಿಗೆ ಕಣ್್ಣಣುಗಳು ಮೂರು.

ನಾಲ್್ಕಕು - ಹಸುವಿಗೆ ಕಾಲುಗಳು ನಾಲ್್ಕಕು. ಕಾರಿನ ಚಕ್್ರಗಳು ನಾಲ್್ಕಕು.
ಕುರ್ಚಿಯ ಕಾಲುಗಳು ನಾಲ್್ಕಕು. ದಿಕ್್ಕಕುಗಳು ನಾಲ್್ಕಕು - 
ಪೂರ್್ವ, ಪಶ್ಚಿಮ, ಉತ್್ತರ, ದಕ್ಷಿಣ ಐದು - ಒಂದು ಕೈ�ೈಯಲ್ಲಿ ಬರೆಳುಗಳು ಐದು.

ಪಂಚಭೂತಗಳು ಐದು - ಭೂಮಿ, ನೀರು, ಅಗ್ನಿ, 
ವಾಯು, ಆಕಾಶ

ಆರು - ಋತುಗಳು ಆರು; ವಸಂತ, ಗ್್ರರೀಷ್್ಮ, ವರ್್ಷ, 
ಶರದ್, ಹೇ�ೇಮಂತ, ಶಿಶಿರ

ಏಳು - ಸಪ್್ತರ್ಷಿಗಳು, ಸಪ್್ತ ಸಾಗರಗಳು ಸಪ್್ತರ್ಷಿ ಮಂಡಲದಲ್ಲಿ ನಕ್್ಷತ್್ರಗಳು ಏಳು.

ಎಂಟು - ಅಷ್್ಟಭುಜದ ಬಾಹುಗಳು ಎಂಟು. ಒಂಭತ್್ತತು - ನವರತ್್ನಗಳು, ನವಧಾನ್್ಯಗಳು 

ಹತ್್ತತು - ಕೈ�ೈ ಬರೆಳುಗಳು ಒಟ್್ಟಟು ಹತ್್ತತು ಕಾಲು ಬರೆಳುಗಳು ಒಟ್್ಟಟು ಹತ್್ತತು.

ನಿಮ್್ಮ ಶಿಕ್್ಷಕರಿಿಂದ ಗುಣಾಕಾರದ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಲೆಕ್್ಕಗಳನ್್ನನು ಹಾಕಿಸಿಕೊೊಂಡು ಇಲ್ಲಿ ಉತ್್ತರಿಸಿ:

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

15.

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

6 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

9 0 9 18 27 36 45 54 63 72 81 90

10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

16.

|5 |5 |5

3× 5 = 15
a)

|10|10 |10

|10 |10 |10

b)

|2

|2

|2|2

c)

|50

|50

|50

d)

|100

|100

|100|100

|100

|100

e)

|20 |20

|20

|20

f)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

17. x× y = z: �ಗು���� ��� ��ಳ �ು���:

x 2 4 8 2 6 7 3

y 3 10 3 7 8 10 5 10 10 8 9

z 6 16 4 9 28 40 70 25 90 30 45

18. ������������ು� ಬಳĮ ಗುĕĮ:

0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
a)

8× 3 = 8× 6 = 8× = 40

8× = 56 8× 8 = 8× = 56

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
b)

6× 2 = . . . 6× . . . = 24 6× 5 = . . .

6× . . . = 42 6× 8 = . . . 6× . . . = 54

19. 12 ����ುಗಳ�ು� ������ು� ���ಗಳ�� ����� ��� �������� ���� ಬ����:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

5

9

2

6

10

3

7

11

4

8

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡ����
12÷ 4 = 3

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = … ���ಡ����
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

23. ��¾ಗಳ ��ು� �������ು� ಬ���� :

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

a) 3 � 4 � 12

�
�
�
�

�
�
�
�

b) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

c) � = . . . . . .
�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

�
�
�
�

d) � = . . . . . .

24. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

3

2
2 � 2 � 2 � 6

2 � 3 � 6

3 � 3 � 6

3 � 2 � 6a)

5

3

. . . � . . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

4

3
. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

4

4

. . . � . . . � . . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

d)

25. ���������ು� ಗ��Į ��¾ಗ��� �����ು� ����� ��ು³ ಗು����� ಬ����:

����
. . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .a)

�����
. . .+ . . .+ . . .+ . . .+ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

26. ������ ���� �����ಗಳ�ು� 4, 7 ��ು³ 8 ��� ಗುĕĮ:

× 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

4 0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

7 0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

8 0 8 16 24 32 40 48 56 64 72 80
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

20. ������ ���� �ಂ������ು� ���ು ��ು� ��� Ġ�� ��� ತುಂĠĨ:

× 4 3 10 2 7 9 5 6 8 1

2 8

21. 12 ��ಂ�ು���ು� ������� ತ��ಂ�� �Ġ����� ����� �ಂ� �������� ���� ����Ĩ:
1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

1 ಡĠº = 3 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = 4

12÷ 3 = 4

4× 3 = 12a)

1 ಡĠº = 4 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .b)

1 ಡĠº = 2 ���ಡುಗಳು

ಅಗತ½īರುವ ಡĠºಗಳು = …
. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .c)

22. �ು����� �ಂ����ತು� ���ು�� ���������ು� �ಂ��� ��ು�ಂ�� Ġ�� ������ �ಂ������ು�
ತುಂĠĨ:

4 44

42

77 24

9

35

72

40 63

1 9

6

3 18

10 120

16

80 24

13

4

26

12

39 8

6

3 36

30

18 60

10 60

24

30 48

5 25

12

10 30

11

7 6
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ನಿನಗೆ ಸಮ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು ಗೊ�ೊತ್ತೇ? ಗೊ�ೊತ್ತಿಲ್್ಲ. ನಿನಗೆ ಗೊ�ೊತ್ತೇ?

ಓ, ಒಂದು ಆಟದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಯೋಣ. ಆಟ ನನಗೆ ಇಷ್್ಟ.
ಒಂದು ಹಿಡಿ ಕಲ್್ಲಲುಗಳನ್್ನನು ಅಥವಾ ಬೀಜಗಳನ್್ನನು 
ತೆಗೆದುಕೊ�ೊಳ್�್ಳಳೋೋಣ. ನಾನು ಹುಣಸೆ ಬೀಜ ತರುತ್ತೇನೆ. ನೀನೂ ತಾ

ಇಗ�ೋ� ನನ್್ನ ಮುಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಬೀಜಗಳಿವ.ೆ ಎಷ್ಟಿದೆ 
ಎಂದು ಹೇ�ೇಳುವಯೆಾ? ಹತ್್ತತು ಇರಬಹುದು! ಅಥವಾ ... ಓ ನನಗೆ ಗೊ�ೊತ್ತಿಲ್್ಲ.

ಇರಲಿ ಬಿಡು. ನಾನೇ�ೇ ತ�ೋ�ರಿಸುವ.ೆ ಈಗ ಈ 
ಬೀಜಗಳನ್್ನನು 2 ರ ಗುಂಪುಗಳಾಗಿ ಜ�ೋ�ಡಿಸ�ೋ�ಣ.

   
    
ಅರೆ ಒಂದು ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಉಳಿಯಿತು.

ಹಾಗಾದರ,ೆ ಬೀಜಗಳ ಸಂಖ್್ಯಯೆ ಸಮ ಅಲ್್ಲ. ಅದು ಬಸೆ 
ಸಂಖ್್ಯಯೆ.

ಹಾಗಾದರ,ೆ ಹೆಚ್್ಚಚಾಗಿರುವ ಒಂದು ಬೀಜವನ್್ನನು ತೆಗೆದರ,ೆ 
ಉಳಿಯುವುದು ಸಮ ಸಂಖ್್ಯಯೆ.

ಹೌದು. ಈ ಕೆಲವು ಸಮ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು: ಹಾಗೂ ಈ ಕೆಲವು ಬಸೆ ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳು:
2  
4    
6      
8        

1 
3   
5     
7       

ಈಗ ಆಟ ಆಡ�ೋ�ಣ. ನನ್್ನ ಮುಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವ 
ಬೀಜಗಳ ಸಂಖ್್ಯಯೆ ಸಮವೇ�ೇ ಅಥವಾ ಬಸೆವೇ�ೇ ಊಹಿಸು. ಹಾಂ ...ಇದು ಒಳ್್ಳಳೆಯ ಆಟ. ಆಟದ ಜೊ�ೊತೆ ಪಾಠ.

ಯಾವುದಾದರೂ ಎರಡು ಅಂಕಿ ಸಂಖ್್ಯಯೆಯನ್್ನನು ತೆಗೆದುಕೊ�ೊಳ್ಳಿ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ 62. 

ಅಂಕಗೆಳ ಸ್್ಥಥಾನ ಬದಲಾಯಿಸಿ.

ಈಗ ಅವುಗಳ ವ್್ಯತ್್ಯಯಾಸ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ:

ಇನ್್ನನೂ ಹಲವು ಸಂಖ್್ಯಯೆಗಳಿಗೆ ಪ್್ರಯತ್ನಿಸಿ. ಏನಾದರೂ ವಿನ್್ಯಯಾಸ ಗುರುತಿಸಬಲ್ಲಿರಾ?

62

26

62 - 26 = 36

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

1.

4

6
4 � 6 � 24

24 � 6 � 4

6 � 4 � 24

24 � 4 � 6a)

6����
÷

ċ¢ೆ·
3

����

= 2

�������
3

4
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .b)

3

7
. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .

. . . � . . . � . . .c)

2.

5× 3 = 15

15÷ 3 = 5
a)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

b)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

c)

. . .× . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

d)

3.

24

46

a) 24÷ 4 = 6

24÷ 6 = . . .

4× 6 = . . .

6× 4 = . . .

20

5

b) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

102

c) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

18

6

d) . . .÷ . . . = . . .

. . .÷ . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

. . .× . . . = . . .

4
24
24
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

4.

0 1 2 3 4 5 6

+3 +3a)

6÷ 2 = 3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

+3 +3 +3
b)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8

+2 +2 +2 +2

c)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4

+2 +2d)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

+4 +4 +4
e)

. . .÷ . . . = . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+5 +5f)

. . .÷ . . . = . . .

5.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

+2 +2 +2 +2

a) 9÷ 2

14× 2

9÷ 2=4 ; R=1(ಉĪĘರುವYದು)
9=4× 2 + 1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

+3 +3 +3

b) 11÷ 3

23× 3

. . .÷ . . . =. . . ; R=. . .
. . . =. . .× . . . +. . .

0 1 2 3 4 5

c) 5÷ 2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

d) 10÷ 3

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

16. ������ ���� ���������� 10 ��� �����

÷ 60 50 80 90 10 40 20 100 70 30

10 6

17. ����ರ������ ���� ���� ����

1 2 3 4 5 6 7a) 1 2 3 4 5b)
5÷ 2

1 2 3 4 5 6 7 8c)
8÷ 3

1

4

2

5

3

6

7÷3=2
ಉĪĘರುವYದು=1

��������
3×2=6
6+1=7

. . .÷ . . . =. . .
ಉĪĘರುವYದು =. . .

��������
. . .× . . . =. . .
. . . +. . . =. . .

. . .÷ . . . =. . .
ಉĪĘರುವYದು =. . .

��������
. . .× . . . =. . .
. . . +. . . =. . .

18. ಎರಡೂ ���� ���ರ����� ��ೂ����

6 ÷ 2 = 8 ÷ 2<a) 3 × 5 = 12 ÷ 4b) 8 ÷ 4 = 12 ÷ 3c)

15 ÷ 3 = 50 ÷ 10d) 2 ÷ 1 = 4 ÷ 1e) 3 × . . . = 90 ÷ 10<f)

2 × 6 = 18 ÷ 3g) 3 × 3 = 16 ÷ 4h) 50 ÷ 5 = 5 × 10i)

20 ÷ 4 = 20 ÷ 2j) 30 ÷ 5 = 30 ÷ . . .>k) 5 × 5 = 4 × 4l)

10 × 3 = 10 × 5m) 10 × 2 = 2 × . . .=n) 2 × . . . = 3 × 2>o)

    ಎರಡೂ ಕಡೆಯ ಉತ್್ತರಗಳನ್್ನನು ಹ�ೋ�ಲಿಸಿ ದೊ�ೊಡ್್ಡ ಸಂಖ್್ಯಯೆಯನ್್ನನು ಗುರುತಿಸಿ. 

3  <   4
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಮಿಸ್್ಟರ್ ಮಾರಪ್್ಪ ಏಳು ಹೆಂಡತಿಯರೊ�ೊಂಂದಿಗೆ ದೆಹಲಿಗೆ ಹೊ�ೊರಟ. 

ಪ್್ರತಿ ಹೆಂಡತಿಯೂ 7 ಚೀಲಗಳನ್್ನನು ಒಯ್್ದಳು. 

ಪ್್ರತಿ ಚೀಲದಲ್ಲಿ 7 ಬೆಕ್್ಕಕುಗಳಿದ್್ದವು. 

ಪ್್ರತಿ ಬಕೆ್ಕಿಗೆ 7 ಮರಿಗಳಿದ್್ದವು. 

ಮಿಸ್್ಟರ್ ಮಾರಪ್್ಪ, ಅವನ ಹೆಂಡತಿಯರು, ಚೀಲಗಳು, ಬೆಕ್್ಕಕುಗಳು ಮತ್್ತತು ಮರಿಗಳು ಸೇ�ೇರಿ ಒಟ್್ಟಟು ಎಷ್್ಟಟು ಜನ 
ದೆಹಲಿಗೆ ಹೊ�ೊರಟರು?

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ಹೆಚ್್ಚಚು, ಕಡಿಮೆ, ಸಮ ಇವುಗಳನ್್ನನು ಚಿಹ್್ನನೆಯ ಮೂಲಕ 
ತ�ೋ�ರಿಸುವುದು ಹೇ�ೇಗೆ? 

ಮೊದಲು ಇದಕ್್ಕಕೆ ಉತ್್ತರ ಹೇ�ೇಳು: 4 ಮತ್್ತತು 5 ರಲ್ಲಿ 
ಯಾವುದು ದೊ�ೊಡ್್ಡದು?

5 ದೊ�ೊಡ್್ಡದು 4 < 5 ಎಂದು ಬರಯೆಬಹುದು. 
ಅಥವಾ 5 > 4 ಎಂದು ಬರಯೆಬಹುದು. 

ಎರಡರಲ್್ಲಲೂ > ಚಿಹ್್ನನೆಯ ಅಗಲವಾದ ಬರಿ ದೊ�ೊಡ್್ಡ 
ಸಂಖ್್ಯಯೆಯ ಕಡೆ ಇದೆ ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ

ಹೌದು ಸರಿಯಾಗಿ ಗಮನಿಸಿದ್್ದದೀಯಾ. 
ಇದನ್್ನನು ಓದು: 8 < 9

ಎಂಟು ಒಂಭತ್್ತಕ್್ಕಿಿಂತ ಚಿಕ್್ಕದು. 
ಇದು ಸರಿ ಇದೆಯೇ ಹೇ�ೇಳು: 10 < 8

ಇಲ್್ಲ. ಎಂಟು ಹತ್್ತಕ್್ಕಿಿಂತ ಚಿಕ್್ಕದು. ಅದನ್್ನನು ಹೀಗೆ 
ಬರಯೆಬೇ�ೇಕು: 8 < 10 ಅಥವಾ 10 > 8 

2 + 2 ನಾಲ್್ಕಕ್್ಕಕೆ ಸಮ. 
ಇದನ್್ನನು ಹೇ�ೇಗೆ ತ�ೋ�ರಿಸಬಹುದು?

2 + 2 = 4
ಇಲ್ಲಿ ಸಮ ಚಿಹ್್ನನೆಯನ್್ನನು ಬಳಸುತ್ತೇವ.ೆ 

3 ಮತ್್ತತು 4 ರ ಮೊತ್್ತ 7 ಕ್್ಕಕೆ ಸಮ.  
ಇದನ್್ನನು ಹೀಗೆ ಬರಯೆಬಹುದೇ�ೇ? 
3 + 4 = 7

ಸರಿಯಾಗಿದೆ. 
ಸಮ ಚಿಹ್್ನನೆಯನ್್ನನು ಬಳಸಿ ಬರದೆ ಗಣಿತ ವಾಕ್್ಯವನ್್ನನು 
ಸಮೀಕರಣ ಎನ್್ನಬಹುದು. 

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಗುಣಾಕಾರ ಮತ್್ತತು ಭಾಗಾಕಾರ

19. x ಅನು·y ಇಂದ ������� ��ು� ������ z ���� ���� r ಅನು· ಕಂಡುįēĥĨ:

x 57 19 15 29 19 11 25 9 42 39 98 88

y 6 7 2 2 5 2 3 2 4 9 6

z 9 8 5 6 10 10 9 8

r 3 1 1 1 1 1 1 1 2 3 7 2

20. ��ಕ���� ತಕ�ಂ�� �ುಂ�� ��ē ������ ಕಂಡುįēĥĨ:

a) 18÷ 2

…………………9

b) 18÷ 4

…………………4+2(R)

c) 18÷ 3

…………………

d) 18÷ 6

…………………

e) 16÷ 2

…………………

f) 16÷ 3

…………………

g) 16÷ 4

…………………

h) 16÷ 6

…………………

i) 14÷ 2

…………………

j) 14÷ 3

…………………

k) 14÷ 4

…………………

l) 14÷ 6

…………………

21. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

3 × 4 = 12a) . . . × 3 = 12 12 ÷ . . . = 4 12 ÷ 4 = . . .

2 ÷ . . . = 2b) 2 × . . . = 2 1 × . . . = 2 2 ÷ 2 = . . .

7 × . . . = 21c) 21 ÷ . . . = 7 21 ÷ 7 = . . . . . . × 3 = 21

12. x÷ y = z ��ು�ಂ�� Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

x 90 16 15 81 12 36 24 28 4

y 9 5 6 4 3 3 3 6 4 4

z 10 8 7 9 6 8 9 9 10 2

13. Ġಟ® ಸ´ಳ ತುಂĠĨ:

5 + 3 = . . . . . . = 6 − 4 42 = 7 × . . . . . . = 16 ÷ 8

18 − . . . = 12 . . . + 5 = 14 8 × . . . = 24 9 ÷ . . . = 3

2 + 2 = . . . 3 − 3 = . . . 4 × 4 = . . . 5 ÷ 5 = . . .

5 + 0 = . . . 5 − 0 = . . . 5 × 0 = . . . 5 ÷ 1 = . . .

14. x ಅನು· y ಇಂದ ������� ��ು� ������ z ���� ���� r ಅನು· ಕಂಡುįēĥĨ:

x 31 5 15 38 9 57 32 71 23 98 19 33 29 79

y 5 2 2 6 2 7 3 8 4 9 3 4 3 8

z 6

r 1

15. ��������ನು· ���� ��ಕ� ��ē:

12÷ 4 = . . .

3× 4 = 12

4× 3 = . . .

a) 32÷ 4 = . . .

. . .× 4 = 32

4× 8 = 32

b)

30÷ 5 = . . .

6× . . . = 30

5× 6 = 30

c) 35÷ 7 = . . .

7× 5 = 35

5× . . . = 35

d)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

1. 1 ������ � ��� �������� ������� ���� �������� � ���� ������� ����������
������ ��� ����� ������ ������

+1
2

+ 1
2

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ 1
2
+ 1

2

= 2 �����ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
a)

+1
3

+
1
3

+

1
3

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . .

= . . . �����ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
b)

+1
4

+

1
4

+ 1
4

+

1
4

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . . + . . .

= . . . ������ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
c)

+

1
5

+
1
5

+

1
5

+ 1
5

+

1
5

=1ಇēೕ

=1ಇēೕ . . . + . . . + . . . + . . . + . . .

= . . . �ದ��ೕ ಒಂದು1ಇēೕ
d)

2. ಪ¾Ė ��¾� ��� ������� ����Ė��

3. ಈ ����� ಪ¾Ė ��¾� ���� ������� ��� ��� ����Ė��

a) b) c) d)

e) f) g) h)

i) j)
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

4. ಬಣ² ������ ���� ���������� ಬ�����

a) 1
4 b) . . . . . . c) . . . . . . d) . . . . . .

e) . . . . . . f) . . . . . . g) . . . . . . h) . . . . . .

5. ಬಣ² ������ ���� ��� ������� ಬ�����

1

6. ಬಣ² ���� ���� ���� ಬಣ² ���� ���� ��� ������� ಬ�����

=

=

4
6

2
6a)

=

=
b)

=

=
c)

=

=
d)

=

=
e)

=

=
f)

=

=
g)

=

=
h)

1
2
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ಹತ್್ತಕ್್ಕಕೆ ಒಂದು ಸೇ�ೇರಿಸಿದರೆ ಎಷ್್ಟಟು? ಹನ್ನೊಂದು

ಹನ್ನೊಂದಕ್್ಕಕೆ ಒಂದು ಸೇ�ೇರಿಸಿದರ?ೆ

ಹನ್್ನನೆರಡು. ಮುಂದೆ ಹದಿಮೂರು, ಹದಿನಾಲ್್ಕಕು, ಹದಿನೈ�ೈದು, ಹದಿನಾರು, ಹದಿನೇ�ೇಳು,

ಹದಿನೆಂಟು, ಹತ್ತೊಂಭತ್್ತತು, ಇಪ್್ಪತ್್ತತು. ಹತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಇಪ್್ಪತ್್ತತು.

ಅರ.ೆ.. ಒಂದು ಹಾಡು ಇದೆ ಹಾಗೆ. ಇಬ್್ಬರೂ ಕಲಿಯೋಣ. ಆಗಲಿ

ಹತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಇಪ್್ಪತ್್ತತು. ತ�ೋ�ಟಕೆ ಹ�ೋ�ದನು ಸಂಪತ್್ತತು

ಇಪ್್ಪತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಮೂವತ್್ತತು ತ�ೋ�ಟದಿ ಮಾವಿನ ಮರವಿತ್್ತತು.

ಮೂವತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ನಲವತ್್ತತು ಮರದಲಿ ಹಣ್್ಣಣು ತುಂಬಿತ್್ತತು.

ನಲವತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಐವತ್್ತತು. ಹಣ್್ಣನು ಕಂಡನು ಸಂಪತ್್ತತು.

ಐವತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಅರವತ್್ತತು. ಕಲ್್ಲನು ಹೊ�ೊಡದೆನು ಸಂಪತ್್ತತು

ಅರವತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಎಪ್್ಪತ್್ತತು. ಹಣ್್ಣಣುಗಳು ತಪಟಪ ಉದುರಿತ್್ತತು.

ಎಪ್್ಪತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ಎಂಭತ್್ತತು. ಹಣ್್ಣನು ಆಯ್್ದನು ಸಂಪತ್್ತತು.

ಎಂಭತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ತೊ�ೊಂಂಭತ್್ತತು. ಮಾಲಿಯ ಕಂಡನು ಸಂಪತ್್ತತು.

ತೊ�ೊಂಂಭತ್್ತತು ಹತ್್ತತು ನೂರು. ಓಡಿ ಮನೆಯ ಸೇ�ೇರು.

ನಿಮ್್ಮ ಶಿಕ್್ಷಕರಿಿಂದ ಭಾಗಾಕಾರದ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಲೆಕ್್ಕಗಳನ್್ನನು ಹಾಕಿಸಿಕೊೊಂಡು ಇಲ್ಲಿ ಉತ್್ತರಿಸಿ:

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

13. ಪ¾Ė ��¾���� ಬಣ² ���� ���� �������� �������

1 �����ೕ ಒಂದು

1 ಇēೕ 2 ���ು

2 �����ೕ ಒಂದು

1 ���

1 ���ು

14. �������� ���������� ��������� ಬಣ² ����

a) 1
3

b) 3
5

c) 2
3

d) 3
8

e) 1
4

f) 1
3 g) 1

4 h) 3
9

15. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
3

9

2

3

6

9

4

5

5

8

3

10

2

10

y 6

9

5

9

4

7

5

6

3

6

3

7

3

8

6

7

16. ಬಣ² ���� ���� ������ ಬ�����

2
4a) . . . . . .b) . . . . . .c) . . . . . .d)

13. ಪ¾Ė ��¾���� ಬಣ² ���� ���� �������� �������

1 �����ೕ ಒಂದು

1 ಇēೕ 2 ���ು

2 �����ೕ ಒಂದು

1 ���

1 ���ು

14. �������� ���������� ��������� ಬಣ² ����

a) 1
3

b) 3
5

c) 2
3

d) 3
8

e) 1
4

f) 1
3 g) 1

4 h) 3
9

15. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
3

9

2

3

6

9

4

5

5

8

3

10

2

10

y 6

9

5

9

4

7

5

6

3

6

3

7

3

8

6

7

16. ಬಣ² ���� ���� ������ ಬ�����

2
4a) . . . . . .b) . . . . . .c) . . . . . .d)

10. ����� �������� ��� �������� ಬಣ² ��� ����Ė��

1
4

1 1
1

a)

ಐದರĩÀಮೂರು

1 1
1

b)

11
2

1 1
1
1 0 1 2c)

11. x + y = 1 ������� ��� ��� ������

x
2

4

5

8

3

5

5

10

3

9

9

10

y 2

4

6

7

4

9

5

9

2

8

7

8

4

10

5

7

4

7

12. ����� ��¾�� ������ ���� ������� ಬಣ² ��� ����Ė��

2
3

2
2

2
4

2
6

1
4

1
2

8
16

2
4
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

1. ಇದು ��ದು ಪ��� ��¾�� ����� ��¾��ು ಪ��� ��¾ದ ������ �����ು�

a) b) c) d) e) f)

2. ������� ಪ��� ��¾��ು� ���� ಪ��� ��¾ದ �����ು� ������

� � � � � � = 1a) � � =
1

3

���� = 1b) ��� = ………

AAAAAA = 1c) AAA = ………

3. ಪ¾Ė ��������� ��ು� ����ು�� �������ು� ������

1

2

1

3

1

4

1

6

1

9

1

12

2

2

2

3

3

4

5

6

5

9

7

12

4. ಪ¾Ė ����� ��ದು ಪ��� ��¾� �ದ� �����ು� ������ು���� ��� ����
1
2

a)

2
4

3
4

4
4

2
3

b)

4
6

6
9

12
18

6

12

1
12

7
12

4
8

2
6

ಪೂರ್್ಣ ಚಿತ್್ರದ ಭಾಗವನ್್ನನು ಬರೆಯಿರಿ. 
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

5. Ġಂದುಗಳು ������ು� ������ಗಳ�ು� ������

a)

0 2
2
= 10 2

2
= 10 2

2
= 11

2

0 4
4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 11

4
2
4

3
4

0 8
8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 11

8
2
8

3
8

4
8

5
8

6
8

7
8

b)

0 2
2
= 10 2

2
= 10 2

2
= 1

•

0 4
4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 1

• •

0 8
8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 10 8

8
= 1

• • • •

6. ಇದು �ಂದು ���� ������� ���ದ��� �������ು� ��ಗ��ು� ಗು�ು�ು ����

��� ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು

a)

������ ಒಂದು ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು ������ ಒಂದು

b)

���ು ���ು ���ು ���ು

c)

����� ಒಂದು ����� ಒಂದು ����� ಒಂದು ����� ಒಂದು

����� ಒಂದು����� ಒಂದು ����� ಒಂದು

d)

19. ��ೂ��ರು� ������ಯ�ು� ಬಣ² ಹċ© ಗುರುĖĮ:

a) 3 ���ು b) 1 ����� ಒಂದು c) 7 ����� ಒಂದು d)ಒಂದ����

20. ಪ¾Ė ಆಕೃĖಯೂ ���ು ಪ�ಣ� ċ�¾� ಪ¾Ė ಆಕೃĖಯ ���� ��ೂ��ರು� ������ಯ�ು� ಬಣ²
ಹċ© ಗುರುĖĮ:

1

2

2

2

2

3

2

6

a)

1

4

2

4

3

4

4

4

b)

2

10

4

10

10

10

c)

21. x + y = 1 ಆಗು���� ��� ��� �ು���:

x
3

7

2

5

2

3

7

10

4

6

2

4

5

8

4

8

3

10

y 4

7

6

7

7

8

4

10

4

9

5

7



40Sikshana Foundation

ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ಈಗೊ�ೊಂಂದು ಆಟ  ಆಡ�ೋ�ಣ. ಹೂ... ಪ್್ರಶ್್ನನೆ ಕೇ�ೇಳುವುದು, ಉತ್್ತರ ಹೇ�ೇಳುವುದು.

ಸರಿ, ಈಗ ಹೇ�ೇಳು: ನಾಲ್್ಕಕು ಕಾಲಿನ ಒಂದು ಪ್್ರರಾಣಿ? ನಾಯಿ. ಆರು ಕಾಲಿನ ಒಂದು ಪ್್ರರಾಣಿ?

ಇರುವ.ೆ ಕಾಲಿಲ್್ಲದ ಒಂದು ಪ್್ರರಾಣಿ? ಹಾವು. ಹಾಲು ಕೊ�ೊಡುವ ಒಂದು ಪ್್ರರಾಣಿ?

ಹಸು. ಅತಿ ಭಾರವಿರುವ ಒಂದು ಪ್್ರರಾಣಿ? ಆನೆ. ಉದ್್ದ ಬಾಲದ ಚಿಕ್್ಕ ಪ್್ರರಾಣಿ?
ಅಳಿಲು. ನಾಯಿಗಿಿಂತ ಚಿಕ್್ಕದು, ಇಲಿಗಿಿಂತ ದೊ�ೊಡ್್ಡದಾದ 
ಪ್್ರರಾಣಿ? ಬೆಕ್್ಕಕು. ಎಂಟು ಕಾಲಿನ ಪ್್ರರಾಣಿ?

ಜೇ�ೇಡ. ನಾಲ್್ಕಕು ಕಾಲಿನ ಗ�ೋ�ಡಯೆ ಮೇಲೆ ಓಡಾಡುವ 
ಪ್್ರರಾಣಿ?

ಹಲ್ಲಿ. ಹುಲ್ಲಿನ ಮೇಲೆ ಹಾರುವ ಮಿಡತೆಗೆ 
ಕಾಲುಗಳೆಷ್್ಟಟು?

ಆರು. ಹೂವಿನ ಮಕರಂದ ಹೀರುವ ಚಿಟ್್ಟಟೆಗೆ 
ಕಾಲುಗಳೆಷ್್ಟಟು? ಆರು. ರಾತ್ರಿ ಎಲ್್ಲ ಕಚ್್ಚಚುವ ಸೊ�ೊಳ್್ಳಳೆಗೆ ಕಾಲುಗಳೆಷ್್ಟಟು?

ಆರು. ಹೂವಿಿಂದ ಹೂವಿಗೆ ಹಾರುವ ದುಂಬಿಗೆ 
ರೆಕ್್ಕಕೆಗಳೆಷ್್ಟಟು? 

ನಾಲ್್ಕಕು. (ಎರಡು ಜೊ�ೊತ)ೆ ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಹಾರುವ ಹದ್ದಿಗೆ 
ರೆಕ್್ಕಕೆಗಳೆಷ್್ಟಟು?

ಎರಡು. ಕೊ�ೊಕ್�್ಕಕೋೋ ಕೊ�ೊಕ್�್ಕಕೋೋ ಕೂಗುವ ಕ�ೋ�ಳಿಗೆ 
ಮರಿಗಳು ಎಷ್್ಟಟು?

ನಂಗೊ�ೊತ್ತಿಲ್್ಲಪ್್ಪ! ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಮಿನುಗುತ್ತಿರುವ 
ನಕ್್ಷತ್್ರಗಳೆಷ್್ಟಟು?

ನಂಗೊ�ೊತ್ತಿಲ್್ಲಪ್್ಪ! ಎಣಿಸಲಾರದಷ್್ಟಟು!

ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೆ ಒಂದು ಸಂಖ್್ಯಯೆ ಆಯ್ಕೆ 
ಮಾಡಲು ಹೇ�ೇಳಿ. ಅದನ್್ನನು ಮುಳ್್ಳಳುಹಂದಿಯ 
ಹೊ�ೊಟ್್ಟಟೆಯಲ್ಲಿಡಿ. 
ಮತ್್ತತು, ಬಲೂನ್್ಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್್ನನು 
ಬಳಸಿ ಮಾನಸಿಕ ಲೆಕ್್ಕ ಮಾಡಲು ಹೇ�ೇಳಿ. 
ಪ್್ರತಿಯೊಬ್್ಬರೂ ಎಷ್್ಟಟೆಷ್್ಟಟು ಸಮಯ 
ತೆಗೆದುಕೊ�ೊಳ್್ಳಳುತ್್ತತಾರೆ ನ�ೋ�ಡಿ. 

ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

9. ಬಣ² ���� ���� ಬಣ² ���� ����� ����������� ಬ�����

=

=

=

=

=

=

=

=
a)

=

=
b)

=

=
c)

=

=
d)

=

=
e)

=

=
f)

=

=
g)

=

=
h)

10. ��� ���������� ಬಣ² ��� ������������

a) 4
6 b) . . . c) . . . d) . . .

11. �������� ���������� ಬಣ² ��� �������

a) 1
4

b) 5
8

c) 1
2

d) 4
7

1
2
1
2
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���

�� �

� �� �

�� �

2 ������ ಒಂದು

☼

☼

☼☼
☼

☼ ☼
☼

1 ���ು

������
2 ����� ಒಂದು

�� ��
�� ��

�� ��
3 ���ು

14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��

x
5

8

5

8

4

6

3

4

4

5

2

5

2

10

y 3

8

6

7

4

10

4

7

3

6

5

6

6

10

5

7

15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������

a)

0 3
3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 1

• •

0 6
6
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6
= 10 6
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6
= 10 6

6
= 10 6

6
= 1

• • •

0 9
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9
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9
= 10 9

9
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9
= 10 9

9
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9
= 10 9

9
= 10 9

9
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9
= 1

• • • • • •

b)

0 5
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= 10 5

5
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5
= 10 5

5
= 10 5

5
= 10 5

5
= 1

• • •

0 4
4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 10 4

4
= 1

• •

0 3
3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 1

• •

12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���

�� �

� �� �

�� �

2 ������ ಒಂದು

☼

☼

☼☼
☼

☼ ☼
☼

1 ���ು

������
2 ����� ಒಂದು

�� ��
�� ��

�� ��
3 ���ು

14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��

x
5

8

5

8

4

6

3

4

4

5

2

5

2

10

y 3

8

6

7

4

10
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7

3

6

5

6

6

10

5

7

15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������

a)

0 3
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• •
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• • • • • •

b)
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5
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5
= 10 5

5
= 10 5

5
= 1

• • •

0 4
4
= 10 4
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= 10 4
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= 10 4

4
= 10 4

4
= 1

• •

0 3
3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 10 3

3
= 1

• •

12. �����ರುವ ���ದĩÀ �������� ತ��ಂ�� ċತ¾���ು� ರċ��
ċತ¾ದĩÀರುವ ���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗ ∗
a)

ċತ¾ದĩÀರುವ ��ರ��� �ಂದರ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

⊕⊕⊕⊕⊕⊕
b)

ċತ¾ದĩÀರುವ ���ು���ದ�ು� ���ರ���ು� ರċ��

������������
c)

13. �����ರುವ ��������ು� ������ುವ�ು� ċತ¾���ು� ��� �ċ� �ುರು���

�� �

� �� �

�� �

2 ������ ಒಂದು

☼

☼

☼☼
☼

☼ ☼
☼

1 ���ು

������
2 ����� ಒಂದು

�� ��
�� ��

�� ��
3 ���ು

14. x + y = 1 ��ುವಂ�� Ġ�� ��� ತುಂĠ��
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15. ĠಂದುīĚಂದ �ುರು��ರುವ ���������ು� ������
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6
9

1
3

2
3

2
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2
6

4
12
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____ಭಿನ್್ನರಾಶಿಗಳು

22. ��ಣ� ���Ė� ����ೇ ��ಗವನು· ಬಣ² ಹċ© ಗುರುĖ�����ೆ�

a) b) c) d)

e) f) g) h)

23. �ೊ��ರುವ �ನ·����ನು· ಬಣ² ಹċ© ಗುರುĖĮ ಅವYಗಳನು· ¢ೋĩĮ:
1
12

1
6

1
4

1
3

a)
1
2

1
5

1
10

1
2+0

b)

24. x + y = 1 �ಗುವ��ೆ ��� ��ಳ �ು���:

x
6

8

2

10

4

6

2

9

3

4

2

6

8

9

4

5

y 2

8

8

10

2

7

4

10

3

8

5

6

7

8

25. �ೊ��ರುವ �ನ·���ಗಳನು· ������ೇ�ೆ� �ೕ�ೆ ����� ���ನ�ೆ� �ೇ�Į:

0 1 2 3

1

6

1

3

1

2

5

6

9

6
1
1

2
2
1

3
2
1

4
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ದಿನಾಂಕ : ____ / ____ / ____

ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಹಿಮ್್ಮಮಾಹಿತಿ : ಪೋಷಕರ / ಶಿಕ್್ಷಕರ ಸಹಿ :

ಸಂಭಾಷಣಾ ಚಟುವಟಿಕ:ೆ

ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 1 ವಿದ್್ಯಯಾರ್ಥಿ - 2 ಅಥವಾ ಪೋಷಕರು/ಶಿಕ್್ಷಕರು

ಬಾಯಿಯ ಲೆಕ್್ಕ ಮಾಡ�ೋ�ಣ. ಅಂದರೆ ಮನಸ್್ಸಲ್ಲೇ ಲೆಕ್್ಕ ಮಾಡುವುದು ಅಲ್್ಲವೇ�ೇ?

ಹೌದು. ಒಂದಕ್್ಕಕೆ ಒಂದು ಸೇ�ೇರಿಸಿದರೆ ಎಷ್್ಟಟು? ಎರಡು. ಎರಡಕ್್ಕಕೆ ಎರಡು ಸೇ�ೇರಿದರ?ೆ

ನಾಲ್್ಕಕು. ನಾಲ್್ಕಕು ಪ್್ಲಸ್ ನಾಲ್್ಕಕು? ಎಂಟು. ಎಂಟು ಮತ್್ತತು ಎಂಟರ ಮೊತ್್ತ? 

ಹದಿನಾರು. ಹದಿನಾರರ ಎರಡು ಪಟ್್ಟಟು? ಮೂವತ್್ತತೆರಡು. ಮೂವತ್್ತತೆರಡರ ಮುಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆ?

ಮೂವತ್್ಮಮೂರು. ಮೂವತ್್ತತೆರಡರ ಹಿಿಂದಿನ ಸಂಖ್್ಯಯೆ? ಮೂವತ್ತೊಂದು. ಮೂವತ್್ತಕ್್ಕಿಿಂತ ಹತ್್ತತು ಹೆಚ್್ಚಚು?

ನಲವತ್್ತತು. ಮೂವತ್್ತಕ್್ಕಿಿಂತ ಹತ್್ತತು ಕಡಿಮೆ? ಇಪ್್ಪತ್್ತತು. ಇಪ್್ಪತ್್ತರ ಅರ್್ಧ?

ಹತ್್ತತು. ಹತ್್ತರ ಅರ್್ಧ? ಐದು. ಐದರಲ್ಲಿ ಐದು ಹ�ೋ�ದ್್ರರೆ?

ಸೊ�ೊನ್್ನನೆ. ಸೊ�ೊನ್್ನನೆಗೆ ಸೊ�ೊನ್್ನನೆ ಸೇ�ೇರಿದರ?ೆ ಸೊ�ೊನ್್ನನೆ !

ನಿಮ್್ಮ ಶಿಕ್್ಷಕರಿಿಂದ ಭಿನ್್ನರಾಶಿಯ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಲೆಕ್್ಕಗಳನ್್ನನು ಹಾಕಿಸಿಕೊೊಂಡು ಇಲ್ಲಿ ಉತ್್ತರಿಸಿ:



+91 80 26629890
info@sikshana.org
www.sikshana.org

# 41, K. R. Road, Basavangudi
Bengaluru – 560004, Karnataka




